Verifica di fisica sulla termodinamica.

1) Una mole di idrogeno H2 a 273 K viene compressa a temperatura costante fino a ridurne il volume a metà. Per compiere questa trasformazione si è dovuto fornire o sottrarre calore? Perché? Trovare la pressione finale in funzione di quella iniziale. (Vale 2 punti).

2) Calcolare la quantità di calore che bisogna fornire ad una mole di idrogeno H2 a 273 K affinchè raddoppi il proprio volume a pressione costante. (Vale 2 punti).

3) Una mole di idrogeno H2 a 273 K viene compressa mediante una trasformazione adiabatica (vale a dire in un cilindro isolato). Calcolare il lavoro che si è compiuto se la temperatura del gas si porta a 500 K. (Vale 2 punti).

4) Dimostrare che i due enunciati di Lord Kelvin e Clausius sono equivalenti. (Vale 2 punti).

5) Dati dell’idrogeno H2 a 273 K: calore specifico a pressione costante 14300 J/kgK, calore specifico a volume costante 10100 J/kgK, massa molecolare 2 g/mol.

La valutazione parte da 2 punti. Tempo disponibile un’ora.
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